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(P1) (a) Bestimmen Sie die relativen Extrema von f(z) =3z — 2%~ 4arctanz .

b) Wo liegen die absoluten Extrema von f(z) im Intervall [0, ] ?
3
(P2) Losen Sie die Differentialgleichungen
(a) ¥" =5y +6y =0,
(b) y" — 5y + 6y =sinz,
(c) y" — 5y + 6y = sinz mit y(0) = & und ¢'(0) = 0.

(P3) Bestimmen Sie alle Stammfunktionen von

(a) f(z) =z In(1+ z?), (b) f(z) = z? arctanz.

(H1) (a) Bestimmen Sie die allgemeine Losung von
y" + 3y’ — 4y = 50 cos(2x).

Bestimmen Sie die eindeutig bestimmte Losung, die die Anfangsbedingungen
y(0) = 0, y'(0) = 0 erfiillt.

(b) Rechnen Sie nach, dass y = Cjsinz + Cycosz (mit C1,Cy € R) die allgemeine
Loésung von " + y = 0 ist.
Geben Sie die analoge Differentialgleichung an, die y = C4 sinhx + Cs coshz als
allgemeine Lésung hat.

(H2) Berechnen Sie
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a z arctan z dz , b / 1—z|z|| dx,
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(c) / — dx.
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Hinweis: Hla) und H2b) geben (mit Abstand) am meisten Punkte.
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(H1) (a) Bestimmen Sie die allgemeine Losung von
y" + 3y' — 4y = 50 cos(2x).

Bestimmen Sie die eindeutig bestimmte Losung, die die Anfangsbedingungen
y(0) =0, ¢'(0) = 0 erfiillt.

(b) Rechnen Sie nach, dass y = Cisinz + Cycosz (mit C1,Cy € R) die allgemeine
Loésung von gy’ +y = 0 ist.
Geben Sie die analoge Differentialgleichung an, die y = C sinhx + Cs coshz als
allgemeine Lisung hat.

(H2) Berechnen Sie

1 1
t dz , b 1— dz
(a) /_ z arctan z dz (b) /_1 V|1 — zlz|| dz

1
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— dzx.
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Hinweis: Hla) und H2b) geben (mit Abstand) am meisten Punkte.

Abgabe der Losungen
mit diesem Deckblatt vor Ihrer kleinen Ubung in der Woche vom 11. bis 15.06.2001

Wir wiinschen Thnen schéne Pfingstferien!

Wenn Sie schon etwas zur Klausurvorbereitung tun wollen, empfehlen wir Thnen, die folgenden
Abschnitte im Repetitorium (Merziger/Wirth) durchzuarbeiten, dort stehen sehr viel mehr
Beispiele und Sonderfille, als man in den Ubungen behandeln kann.

e Differentialrechnung: 12.2, 12.3, 12.6, 12.8
e Integralrechnung: 13.1-4 und 3.2 (Partialbruchzerlegung)
e Folgen und Reihen: 14.1-44-6

e Differentialgleichungen: 16.7
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(P1) Geben Sie eine Stammfunktion an:

(@) [ G (b) f\/md:v,
(c) fsm (2z) dzx , (d) 5;c 2>
() [ F (f) [ 125z d=,
(&) [ o’ da, (b) f7+d$
() J smaeoss 0 [+

(P2) Berechnen Sie die folgenden uneigentlichen Integrale.

00 00

(a) _001%, (b) Ofe*’”dx.

N

(H1) (a) Berechnen Sie die Fliche, die zwischen der z-Achse und der Kurve y(z) = ze™®
eingeschlossen ist.

(b) Berechnen Sie die Fliche, die zwischen den Graphen von sinz und cos z fiir —
x < 7§ eingeschlossen ist. (Skizze!)

5 <

(c) Berechnen Sie die Bogenlinge der Kurve (einerseits mit der allgemeinen Formel
fiir Bogenldngen, andererseits elementargeometrisch):

ylz) =vV1-22, —-1<z<l1.

(H2) Berechnen Sie [ cos® z dz . Hinweis: Reduzieren Sie das Integral schrittweise auf [ cos? z dz
und fcostdw. Berechnen Sie auch f027r cosk zdz fir k = 0,1,2,3,4,5,6. (["Jberlegen
Sie sich fiir & = 2 auch eine Moglichkeit, das Ergebnis ohne Integralrechnung zu sehen.)
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(H1) (a) Berechnen Sie die Fliche, die zwischen der z-Achse und der Kurve y(z) = ze™*
eingeschlossen ist.

(b) Berechnen Sie die Fliche, die zwischen den Graphen von sinz und cos z fiir —§ <
x < 7§ eingeschlossen ist. (Skizze!)

(c) Berechnen Sie die Bogenlinge der Kurve (einerseits mit der allgemeinen Formel
fiir Bogenldngen, andererseits elementargeometrisch):

ylz) =vV1—-22, —-1<z<l1.

(H2) Berechnen Sie [ cos® z dz . Hinweis: Reduzieren Sie das Integral schrittweise auf [ cos? z dz

und fcostdw. Berechnen Sie auch f027r coskf zdz fir k = 0,1,2,3,4,5,6. (["Jberlegen
Sie sich fiir & = 2 auch eine Moglichkeit, das Ergebnis ohne Integralrechnung zu sehen.)

Abgabe der Lésungen
mit diesem Deckblatt vor Ihrer kleinen Ubung in der Woche vom 18. bis 22.06.2001




